
Podatki i ube zpieczenia
Ponizszy test sklada się z 13 zadan, Przy każdym poleceniu podano
liczbę punktow mozliwą do uzyskania za prawidlową odpowiedź,
Zarozwiązanie calego testu mozeszotrzymac maksymalnie 26 punktow.

ll roał""śl podatki majątkowe.
opisanych formularzy podatkowych. (0-2 p.)

podatelł rolny, CIT, VAT, podatek akcyzowy,
podatek od nieruchomości

Q| Z^rn^"z cechy podatku. (0-1p.)

a) obowiązkowe, bezzwrotne świadczenie pie-
niężne pobierane przez państwo

b) przymusowe, zwrotne świadczenie pienięż-
ne pobierane przez samorządy terytorialne
od osób ftzycznych

c) obowiązkowe, bezzwrotne świadczenie pie-
niężne płacone tylko przez osoby frzyczne

d) obowiązkowe, bezzwrotne świadczenie pie-
niężne płacone przez osoby ftzyczne, osoby
prawne i jednostki organizac;{ne

§t Wpir" obok zdania prawdziwego literę Ę l! Uzupełnij tabelę, wpisując nazry filarów sys-
a obok zdania fałszywego - literę E (0-2 p.)

a) PIT w Polscejest przykładem podatku pro-
gresywnego.

b) Podatek akcyzowyjest nakładany w Polsce
na wszystkie artykuły spożywcze.

c) Zaleg|ość podatkowa to wartość, od której
nalicza się podatek według stawki podatko-
wej.

d) Stawka podatku CIT w Polscejestjednako-
wa dla wszystkich przedsiębiorców, nieza-
leżnie od wysokości osiąniętego przez nich
dochodu.

Ę eodn"śl w poniższych zdaniach informacje
prawdziwe.

a) Pracodawca nie może l może rozliczyć
pracownika, jeżeli uzyskał on przychody
z wielu źródeł.

b) wspólne opodatkowanie d.otyczy l nie doty-
czy małżonków pozostaj ących przez pe|ny
rok podatkowy w związku małżeńskim.

c) Podatki majątkowe obliczane sąod docho-
du l majqtlłu podatnika.

d) Limit rocznego dochodu niepowodującego
obowiązku zaplaty podatku dochodowego
to ulga podatkowa l kwota wolna od podat-
łł,u.

(0-1p.1 Ę Wpi." w odpowiednie miejsca tabeli nazry

temu emerytalnego. Następnie podaj formę
oszczędzania i określ stopień swobody przeka-
zywania składek. (0-2 p.,1

Filary systemu
emerńalneoo Forma Skladki

Zakład
Ubezpieczeń
Spolecznych

Skladkisą
obowiązkowe.

llfilar

Rózne formy
oszczędzania
wlasnych
środkow

Skladki są
dobrowolne.

(0-2 p.)

ffi Zurnu"z prawidłowe dokończenie zdania.
(0-1p.)

Do ubezpieczeń społecznych zalicza się ubezpie-
czenia...
a) rentowe, chorobowe, emerlńalne i wypadkowe.
b) emerytalne, rentowe, chorobowe, wypadkowe

i zdrowotne.
c) majątkowe, emer5ńalne, rentowe, chorobowe.
d) odpowiedzialności cywilnej (OC), emerytalne

i rentowe.

Formularz podatkowy Opis

Przeznaczony dla osób
prowadzących wlasną dzia-
lalnośc gospodarczą i rozli-
czających się z podatku PlT
na zasadach ogolnych.

P rzeznaczony d la podatn i-

ków, którzy nie prowadzą
dzialalności gospodarczej,
a swoje dochody uzyskują
z pracy (równiez na umowę-
-zlecenie).

lmię inazwisko

il"ś"



l
§ Wpi., w odpowiednie miejsca tabeli wymie- t!! Wy-i"n trzy podstawowe obowiązki ubezpie-

nione niżej rodzaje ubezpieczeń. (0-2 p.1 (0-3 p.)

ubezpieczenie zdrowotne, OC samochodu,
ubezpieczenie mienia, ubezpieczenie wypadkowe

czonego.

a
Ubezpieczenia osobowe I Ubezpieczenia majątkowe

§ U"upetnij tabelę, wpisu.iąc kwotę VAT wpła-
caną do urzędu skarbowego przez tlczesŁnika
poszczególn ej fazy obrotu, przy zalożenil, że
we wszystkich fazach występuje podstawowa
stawka23Vo. (0_ł p.1

obliczenia:

Fazy
Cena sprzedaży

bez VAT
(netto W zl)

Należny VAT
(w zl)

Sprzedaz kakao
przez producenta 100 23

Sprzedaz czeko-
lady przez produ-
centa

400

Sprzedaz hurtowa
czekolady 500

Sprzedaz detalicz-
na czekolady 7o0

Ogoiem X

Ę r""yporządkuj pojęciom odpowiadające im
definicje. (0-2 p.1

a) Polisa ubezpieczeniowa
b) Urzędowe Poświadczenie Odbioru
c) Ulga podatkowa

A. Dowód zlożenia rocznego zeznania podat-
kowego w formie elektronicznej.

B. Możliwość obniżenia podstawy opodatko-
wania lub wysokości podatku.

C. Suma ubezpieczen ia wyznaczana wartością
przedmiotu ubezpieczenia, której nie może
przewyższać.

D. Potwierdzenie za:warcia umowy ubezpie-
czenia.

Pzurn^"z prawidłowe dokończenie zdania.
(0-1p,1

W przypadku konieczności zapłaty podatku
dochodowego od osób fizycznych należy doko-
nać tego najpóźniej do...

a) 30 kwietnia.
b) 30 maja.
c) 30lipca.
d) 31marca.

Ę Rozwiąż lłzyżówkę,a następnie zapiszhaslo.
(0-3 p,)

1. Rodzaj ubezpieczenia społecznego z tybułu
wypadków przy pracy i chorób zawodo-
lvych.

2. Skrót Indywidualnego Konta Emerytalnego.
3. Comiesięczna wypłata określonej kwoty

osobom, które przepracowały określoną
liczbę lat i osiągnęły wiek emerytalny.

Hasło:


